Lista zadan z geometrii. Nr 4
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Przy danej jednostce dhugosci skonstruowaé odcinki dtugosci:

| R
(a) V1+v3; (b) V3+2v2 (¢) V5 (d) N ()m, (f) vV5-VV3—1.

Ustali¢ dla jakich liczb naturalnych n < 30, n-kat foremny mozna skonstruowaé¢ za pomocg cyrkla i
linijki. Czy mozna skonstruowaé: (a) 40-kat; (b) 50-kat; (c) 60-kat foremny?

Ktore z katoéw sa konstruowalne:
s s s

Opierajac sie na konstrukeji pieciokata foremnego opisa¢ konstrukcje 20— i 15—kata foremnego wpisanego
w dany okrag.

(d) 10° (e) 9°.

Majac dany 17-kat foremny opisaé¢ konstrukcje 51-kata i 85-kata foremnego.

Czy istnieje trojkat prostokatny, w ktéorym jeden z katoéw ostrych ma miare 6 razy wieksza niz drugi i
czy mozna go skonstruowac?

Czy istnieje trojkat rownoramienny ABC', dla ktérego dtugoéé ramienia AB jest rowna dtugosci odcinka
dwusiecznej BB’ kata przy podstawie BC' i c¢zy mozna go skonstruowaé majac |AB).

Dla danej inwersji Sp, wyznaczy¢ obrazy nastepujacych figur:

(a) okregu wspolsrodkowego z okregiem inwers;ji,
(b) trojkata rownobocznego wpisanego w okrag inwersji,

(c¢) kwadratu opisanego na okregu inwersji.
Skonstruowaé okrag ortogonalny do dwoch danych okregéw przechodzacy przez dany punkt.
Wyznaczy¢ obrazy w inwersji Sps (O = (0)) okregéow o danych réwnaniach:
(a) [zl =8 (b) [z =5 =3; (c) [z =3i| =1; (d)[2—=2i] =2 (e)[z—4[=4 (f)[z]=]|z—4—4i

Wyznaczy¢ rownanie okregu przechodzacego przez punkty A = (4 +2i), B = (2 + 44) i ortogonalnego do
okregu |z — 4 — 4i| = 4.

Wyznaczy¢ wzor inwersji przeprowadzajacej okrag |z| = 1 w

(a) prosta x = 4; (b) okrag |z — 3| = 2.

Wyznaczy¢ ztozenie p op o ¢ dla ¢(z) = Z+ 24, 1(z) = =. Jakim przeksztalceniem jest S;0Sp, 0 S; dla

dowolnych [, O, r?.

I

Uzywajac tylko cyrkla skonstruowac:

(a) dla danego odcinka AB dowolny punkt C, taki ze R(ABC),
srodek danego odcinka,

punkt dzielacy dany odcinek w stosunku 1:2,



